
t Tovarišu Klemenčiču 
v spomin. 

LISTEK. 

Tovariš Ivan! Ni Te več med nami, pov* 
sod Te pogrešamo! Prenaglo — brez slovesa 
si nas ostavil ter odšel v kraje nam neznane! 
Toda vse je prišlo naravnim potem: 24. fe< 
bruarja kap, njej se je pridružila pljučnica, 
dne 2. t. m. je nastopila smrt; na pustni torek, 
ko je pošiljalo uprav pomladno solnce svoj 
zlati žar z nebes, in je na cesti vriskalo pre* 
šerno življenje, pa smo Te na pokopališču v 
Pobrežju pri Mariboru položili v hladno zem* 
ljo. Kot težko žrtev smo izročili materi zemlji 
ta dan Tebe, ki si bil vedno in kljub vsem 
neprilikam življenja poln zdravega, neprisi* 
ljenega humorja! Vsiljevala se nam je misel, 
da je življenje tragikomedija . . . Z obilnim 
spremstvom na zadnji poti, so Ti mnogi tova* 
riši in prijatelji, iz vseh slojev, podali dokaz, 
da si nam bil ljub in da smo Te težko iz* 
gubili. 

Ob Tvojem odprtem grobu so plakali 
Tvoji nepreskrbljeni otroci z materjo*vdovo 
in Tvoj brat. Tovariš Hren Te je v markant* 
nem govoru pokazal prisotnim kot zavedne« 
ga, odkritosrčnega tovariša, pa tudi kot ne* 

ustrašnega, delavnega borca za pravice na* 
roda, narodne šole in učiteljstva v ptujskem 
okraju, v dobi Tvojega mnogoletnega službo* 
vanja na Ptujski gori, ko so v avstrijski dobi 
še paševali v Ptuju prosluli Velenemci. Bil si 
takrat mož na svojem mestu, bilo to v 
okrajnem zastopu ali v okrajnem šolskem 
svetu, kot zastopnik učiteljstva. Nisi se bal 
naših narodnih grobokopov, marveč si imel 
pogum, da si jim lučal bridko resnico o nji* 
hovi krivičnosti, brez pardona v obraz. Geslo 
v življenju Ti je bilo: »Od zibeli do groba ne 
gane moja se zvestoba!« Mislim zvestobo do 
naroda — tega gesla si se dosledno in značaj* 
no držal do svoje smrti. 

Narodil si se leta 1872. v Godemarcih pri 
Mali Nedelji. Ko je pokojni nadučitelj Cvahte 
spoznal Tvojo bistro glavo, Te je spravil v 
ptujsko gimnazijo. Tam si dovršil štiri nižje 
razrede, nato si se izobrazoval na maribor* 
skem učiteljišču. Brez izdatne podpore od do* 
ma si se enako drugim, ki tudi niso že v zi* 
beli prejeli »darov potrebnih Pluta«, moral 
boriti za svojo dijaško eksistenco. A blagih 
src ni manjkalo; našel si jih z lepo besedo in 
s humorjem, ki Ti je bil lasten že takrat v 
obilni meri. V dijaških letih Ti je srce za* 
plamtelo za narod, Tvoja narodna zavednost 
je bila takrat in pozneje dominanta vsemu 
Tvojemu dejanju in nehanju. Kot izboren 
prvi tenorist si nastopal v dijaških pevskih 
zborih v Mariboru, o prireditvah v počitnicah 

in o naših vožnjah čez Pragersko in Ptuj, ko 
smo dajali nemčurjem razumeti, da so tod 
slovenska t l a . . . In naj so nas gledali še tako 
grdo, naj so nas psovali ali nam grozili dejan* 
ski, Ti se jih nikdar nisi ustrašil. 

.Na svojem prvem službenem mestu v 
Selih pri Ptuju, pozneje v Cirkovcah, Žetalah 
in na Ptujski gori si vežbal pevske zbore ter 
budil z našo pesmijo narodno zavednost —■ 
pripravljajoč instinktivno pot Jugoslaviji. Na 
Ptujski gori, kjer si učiteljeval skoraj polnih 
19 let, si izbral prvo in drugo družico za živ* 
ljenje, tam si se utrdil gmotno ter kot večji 
posestnik povspel do veljavne osebnosti, da 
si mogel s poudarkom in .uspešno delovati za 
narod in narodno šolstvo. S Ptujske gore si 
bil po prevratu pozvan za šolskega voditelja 
na dekliško ljudsko šolo v Ptuj, kjer si ob* 
enem tudi vodil trgovsko nadaljevalno šolo. 
Ne smem pozabiti omeniti, da je svetovna 
vojna zagrabila tudi Tebe in Te pritegnila v 
neželjeno službovanje od jeseni leta 1914. do 
leta 1917. 

Ko si se jeseni leta 1924. preselil kot uči* 
telj v Krčevino pri Mariboru, so ,Te zbog 
Tvoje odkritosrčnosti in dobrodušnosti vzlju* 
bili kaj kmalu otroci, tovariši in tovarišice. 
Na tej šoli si služboval do jeseni leta 1926., 
ko Te je 26. oktobra prvič zadela lahka kap, 
ki pa si jo srečno prebolel. Po daljšem bole* 
ženskem dopustu si bil s 1. avgustom 1927. 
stalno upokojen. 

Poslej si s preostalo življenjsko energijo 
pogumno krmaril skozi vse sovražno valovje 
trpke usode. Zadel Te je v tem času strašen 
materialni udarec, ki bi bil marsikoga drugega 
zlomil, toda Ti si mu odolel. Namesto da bi 
se bil vdal mirnemu življenju, si sprejel posle 
tajnika pri društvu hišnih posestnikov v Ma* 
riboru, samo da olajšaš sebi in svojcem eksi* 
stenco. V tej lastnosti si storil mnogo do* 
brega, pridobil si si mnogo prijateljev. 

Živeti si želel vsaj tako dolgo, da Ti od* 
raste drobna deca, a IPrevidnost je sklenila 
drugače. Nenadoma je planila nad Te iz za* 
sede pošast — kap in Te je zlomila. Upali 
smo sicer, da tudi zdaj premagaš pošast, a 
smo se prevarili. Tvoje ure so bile štete! 
Mrtvaški zvon je zapel zadnjo pesem Kle* 
menčiču*pevcu, zavednemu narodnemu delav« 
cu, vrlemu slovenskemu učitelju . . . Pevski 
zbor tovarišev in prijateljev Ti je zapel v od« 
prti grob žalostinko »Blagor mu, ki se spo* 
čije. . .« Res si odšel po mnogih trudih in pre* 
varah počivat in snivat večni san. Nemo smo 
se poslovili od Tebe, in srca naša so bila raz* 
tužena. 

Dragi tovariš Ivan! Vsi Te ohranimo v 
blagem spominu, lahka Ti žemljica! 

Tvoj ožji rojak. 


